

刷新历史纪录 交出最亮答卷

2023 世界羽联年终总决赛落幕 中国队获 2 金 3 银

本报讯 12月17日晚,2023世界羽联年终总决赛在杭州奥体中心体育馆落下帷幕。最终,中国队以2金3银的成绩收官,排名金牌榜和奖牌榜第一。其中,郑思维和黄雅琼以大比分2-0击败冯彦哲和黄东萍,卫冕混双冠军。陈清晨/贾一凡以21-16、21-16战胜白荷娜和李绍希,以4座总决赛女双冠军奖杯的成绩刷新历史纪录!石宇奇在男单金牌战中以0-2不敌安赛龙,梁伟铿和王昶以0-2负于韩国组合徐承宰和姜珉赫,获得男双亚军。

本次年终总决赛,中国队在男单、女单、男双、女双和混双项目均拿到满额资格。男单为石宇奇、李诗沣,女单为陈雨菲和韩悦。男双组合为梁伟铿和王昶、刘雨辰和欧烜屹,女双组合为陈清晨和贾一凡、刘圣书和谭

宁,混双组合则是郑思维和黄雅琼、冯彦哲和黄东萍。小组赛阶段,石宇奇和陈雨菲突围成功,李诗沣和韩悦被淘汰出局。

双打项目,中国队全部从小组出线。半决赛,国羽取得5胜3负的战绩,除女单之外,其他四个单项均拿到决赛席位。石宇奇以2-0击败乔纳坦,与奥运冠军安赛龙会师决赛。男双世界第一梁伟铿和王昶以2-1战胜印尼组合阿尔菲安、阿迪安托,女双世界第一陈清晨和贾一凡战胜队友刘圣书和谭宁,郑思维和黄雅琼横扫韩国队的徐承宰和蔡侑玎,冯彦哲和黄东萍力克日本队的渡边勇大和东野有纱,国羽混双提前包揽冠亚军。

最后一个决赛日,陈清晨和贾一凡与韩国队的白荷娜和李绍希争夺女双冠军。经过激烈角逐,凡尘组合

以两个21-16战胜对手,获得本赛季第八座冠军奖杯。同时,两人还以4夺总决赛冠军的成绩高居历史第一。男双决赛,梁伟铿和王昶以17-21、20-22不敌韩国队的徐承宰和姜珉赫,屈居亚军。两人在接受采访时表示,这个赛季依然留有遗憾。

混双决赛在两对中国组合之间进行,最终,郑思维和黄雅琼以21-11、21-18战胜冯彦哲和黄东萍,第五次夺得总决赛冠军,同样创造历史!男单亚军争夺战,对阵双方为中国队的石宇奇和丹麦一哥安赛龙。小组赛阶段,石宇奇曾以2-0战胜过对手,因此,主场观众都希望石宇奇能够用一个冠军为中国队圆满收官。但在决赛中,安赛龙的进攻给石宇奇带来很大压力,后者在场上处于被动,最终,石宇奇连输两局,获得亚军。(周强)

95.75分! 谷爱凌夺赛季第二冠

世界杯铜山站谷爱凌轻松夺冠

本报讯 12月16日凌晨,FIS世界杯铜山站比赛继续进行。在女子自由式滑雪U型场地的决赛当中,中国选手谷爱凌再次展现了自己的绝对统治力,在带伤作战并且感冒的情况下,谷爱凌3轮比赛成绩均排在所有决赛选手第1位,最终以95.75分的成绩毫无悬念拿到冠军。

预赛谷爱凌凭借着第1轮比赛滑出的89.75分的成绩,仅次于英国选手佐伊-阿特金,排名所有参赛选手第2位。决赛按照预赛名次倒序出场,谷爱凌在所有8位参赛选手中第7个出战。

第1轮比赛谷爱凌就有着非常完美的发挥,单轮拿下了94.75分的成绩,排名所有参赛选手第1位。另一位中国选手李方慧87.25分,在第1轮比赛过后排名第3位,刘奕杉在第1轮获得了76.75分

的成绩,排在决赛选手第6位。

第2轮比赛谷爱凌再次提升了自己,一整套动作行云流水完美完成,6位打分裁判有1人给出了97分,3人给出了96分,单轮95.75分继续扩大自己的领先优势。这1轮比赛过后,谷爱凌继续稳居头名,另外两位中国选手李方慧和刘奕杉分别下滑到第4和第8位。

最后一轮比赛谷爱凌再次展现超强发挥,单轮拿到了83.00分的成绩。在她之后登场的佐伊-阿特金重压之下出现失误,仅仅获得了19.25分的成绩,未能实现对谷爱凌的超越。

最终谷爱凌以95.75分的成绩,拿下了世界杯铜山站的冠军,李方慧凭借着第1轮的87.25分获得了第4名,刘奕杉76.75分排名决赛选手第8位。(周强)

短道速滑世界杯首尔站收官

中国队收获两金

本报讯 2023-2024赛季国际滑联短道速滑世界杯首尔站17日展开最后一个比赛日的角逐,中国队选手刘少昂夺得男子500米金牌,王晔获得女子500米铜牌;中国队还摘得男子5000米接力金牌,并在女子3000米接力项目中获得季军。

男子500米半决赛中,刘少昂、刘少林与东道主韩国队选手黄大宪同分一组,比赛激烈程度堪比决赛,前四轮都出现了出发阶段选手之间发生碰撞而摔倒的情况。第五次枪响出发后,刘少林抢占领先位置并与后方拉开距离,最终与刘少昂携手晋级决赛。黄大宪进入B组决赛。

决赛中,刘少昂在最后撞线时刻超越韩国队选手徐一拉,以41秒196的成绩为中国队拿下本站比赛首枚金牌。刘少昂赛后表示:“半决赛就非常激烈了,决赛(我)又在第五道,一开始觉得希望不大,抱着辅助少林的心态,但他摔倒后,我就一直加速,最后半圈包括冲刺时没想到能拿第一,看到大屏幕上

的最终结果后,大家都感到非常开心。”

女子方面,范可新、王欣然与王晔携手晋级500米决赛,三人在决赛中面对荷兰队选手贝尔塞伯和保茨马。最终王晔获得铜牌,荷兰队两位选手以43秒128的相同成绩一同摘金。

男子5000米接力决赛中,李文龙、刘少昂、任子威和孙龙组成的中国队稳扎稳打,没有受到韩国队选手摔倒的影响,顺利拿下金牌。孙龙在赛后表示,队友们都把团体项目看得比较重要,能拿到接力冠军也证明队伍特别团结,配合得很默契。

由范可新、公俐、曲春雨和臧一泽组成的中国队在女子3000米接力比赛中拿到铜牌,荷兰队和韩国队分获冠、亚军。当天还决出男子1500米第二次比赛冠军,被加拿大队选手威廉·丹吉努摘得;女子1500米第二次比赛金牌被韩国队选手金吉莉再度收入囊中。

(周强)

体坛快讯

十四冬

本报讯 12月16日,第十四届全国冬季运动会雪橇比赛在北京延庆国家雪车雪橇中心开赛。对标米兰冬奥会设项,“十四冬”雪橇比赛增设了女子双人项目。来自新疆和陕西的跨单位组合古丽洁乃提·阿迪克尤木和赵佳颖以两轮用时2分10秒002的成绩获得女子双人雪橇冠军。男子双人雪橇比赛,来自陕西的居巴依·赛克依和内蒙古的侯硕以2分01秒173的总成绩获得冠军。

跆拳道

本报讯 12月16日,2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛总决赛在无锡太湖国际博览中心结束第一个比赛日的争夺。中国跆拳道队小将梁育帅、宋洁分别获得男子-68公斤级冠军和女子-67公斤级冠军为中国跆拳道队斩获两张巴黎奥运会参赛资格。

与此同时,在女子-49公斤级获得铜牌的郭清也很有希望通过奥运积分排名登上巴黎奥运会赛场。

国足

本报讯 12月17日下午,中国男足在上海市集中,随后代表团一行近50人飞赴阿联酋迪拜,最后乘车前往位于阿布扎比市郊的驻地酒店,准备参加为期近三周的亚洲杯赛前备战。根据安排,球队17日、18日不会安排训练。在阿布扎比期间,国足计划进行4场热身赛。其中于12月29日与阿曼队的热身赛已经敲定。不过原计划与印度队于明年1月6日的热身赛,有可能因故无法进行。目前,国足方面仍在积极为球队联系其他热身对手。

女排

本报讯 12月17日,本赛季意甲女排联赛常规赛结束第12轮的争夺,斯坎迪奇在客场以3比2力挫罗马,取得联赛连胜,名将朱婷首发拿下14分。

首局比赛斯坎迪奇虽然占据主动,但罗马以顽强的防守,一度让比分陷入胶着。朱婷在全场比赛中25次接一传2次失误,一传到位率和完美到位率分别为44%和24%。斯坎迪奇取得联赛第十场胜利,联赛排名暂时上升到第二位。(周强)